



Зукорлић не може да утиче на попис

Бошњачка демократска заједница са Емиром Елфићем, муфтијиним шураком на челу, једина подржава бојкот

Нови Пазар – После јавног позива муфтије Муамера Зукорлића упућеног Бошњацима да бојкотују попис у Новом Пазару осванули су графити којима се грађани позивају да не пристану на пребројавање.

– Овај муфтија стварно има нешто против нас. Ми се обрадовали што смо прошли критеријуме и обуку, па да као пописивачи зарадимо неки динар, а он зове на бојкот – полушаљиво коментарише група младих Новопазараца, међу којима су двоје са факултетском дипломом, а без радног места.

– Можда ће муфтија да нам надокнади изгубљену зараду, он има пара – шаљиво ће други.

И они који сматрају да је попис важан и они који заговарају бојкот рачунају на дугорочније ефекте. Муфтија Зукорлић је образлагао да Бошњаци траже да обрасци буду штампани на босанском језику и да Бошњачко национално веће (БНВ) буде заступљено у свим телима за спровођење и контролу пописа.

Бошњачка политичка јавност се као и много пута раније поделила на „за” и „против” бојкота.

Министар рада Расим Љајић, оснивач СДП-а, сматра да „народ врло добро зна да би бојкот пописа био веома штетан и погрешан”.

– Грађанима иде у прилог да се одазову попису, јер држава даје новац локалним заједницама на основу броја становника у одређеној области – казao је Љајић.

И председник Санџачке демократске партије Решад Хоџић сматра да би бојкот предстојећег пописа био „веома погрешан потез за Бошњаке

у Србији”. Он је истакао да није у надлежности Бошњачког националног већа да се бави пописом, а да све дилеме могу да се отклоне у контактима са пописним комисијама и локалном самоуправом.

Народни посланик Листе за Санџак Есад Џузевић сматра да ће Зукорлићев позив на бојкот пописа проћи као и својевремени апел да Бошњаци не читају „Блиц” (због карикатуре) или да не плаћају ТВ претплату.

Џузевић истиче да је предстојећи попис јако важан пре свега да би се пописали Бошњаци, држављани Србије, који живе у иностранству.

Начелник градске управе Новог Пазара и потпредседник градске пописне комисије Сулејман Ницевић казао је за „Политику” да не постоји никаква законом дозвољена могућност да БНВ или неко друго политичко тело контролише попис, како то тражи Зукорлић.

Он објашњава да ће становнике Новог Пазара пописивати око 360 пописивача одабраних по унапред познатим критеријумима. Ницевић истиче да су они сви Новопазарци и, с обзиром на структуру становништва, већина су Бошњаци.

Што се тиче образаца за попис, штампаних на ћирилици, што је један од разлога да Зукорлић позива на бојкот, две невладине организације, Санџачки одбор за људска права и Културни центар „Дамад” истичу да обрасци не морају бити на језицима мањина, јер их не попуњавају грађани него пописивачи који су у обавези да познају језик мањине.

Поузданије бројке даће попис, ако не буде бојкотован.

Градоначелник Новог Пазара Мехо Махмутовић је казао да Зукорлић позивом на бојкот пописа показује да му уопште није стало до Бошњака, већ да све ради „из неких својих личних интереса, а не интересују га ни Исламска заједница, ни Бошњаци, ни Нови Пазар”.

Директорка НВО Урбанин Аида Ђоровић сматра да Зукорлићев позив на бојкот пописа „поново служи само за изазивање бомбастичних ефеката, како би он био у центру медијске пажње”.

На другој страни, Зукорлићево Бошњачко веће, као заговорник бојкота пописа, позвало је Исламску заједницу и недавно основано Народно веће Санџака (које себе назива највишим представничким органом у овом делу земље) да се укључе у кампању бојкота пописа. Бошњачка демократска заједница (БДЗ) политичка партија са Емиром Елфићем, муфтијиним шураком на челу, одмах је саопштила да подржава – бојкот.

С. Бакрачевић

Коликo има Бошњака

По попису из 2002. године у Србији је било 136.087 Бошњака, или 1,82 одсто од укупног броја становника Србије. Нови Пазар је пре 10 година имао близу 86.000 становника, а број здравствених књижица је био већи од овог броја. Званично је у овом граду пре десет година живело 69 Рома, а само у једном насељу има дупло више ромских домаћинстава... Данас се процењује да у овом граду живи преко 120.000 становника.

Strana / Page: 7

Rejting / Reach: 154499

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 471 cm2

2 / 2

